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Итоговая контрольная работа по географии  

9 класс  

 

 1. С каким из перечисленных государств Россия имеет сухопутную границу? 

1) Иран 3) Болгария 

2) Швеция 4) Грузия 

2. В каком из перечисленных городов выпадает наибольшее количество атмосферных 

осадков? 

1) Омск 3) Астрахань 

2) Якутск 4) Калининград 

3. В каком из перечисленных городов России имеется крупный центр переработки нефти?  

1) Новый Уренгой 3) Мурманск 

2) Омск 4) Сосногорск 

4. В каком из перечисленных регионов России площади, занятые посевами льна, больше?  

1) Воронежская область 3) Магаданская область 

2) Рязанская область 4) Вологодская область 

  

Задания 6, 7 выполняются с использованием приведѐнной ниже таблицы. 

Международная миграция 

 
5.  Используя данные рисунка, определите, в каком из перечисленных годов в Россию на 

постоянное жительство въехало большее количество людей? 

1) 2001г. 3) 2007г. 

2) 2002г. 4) 2009г. 

6. Используя данные рисунка, определите, миграционный прирост населения России в 2001 

году (тыс. чел.). Ответ запишите в виде числа. 

Ответ:  ____________тыс. человек. 

7. Определите, к традиционным занятиями, какого из перечисленных народов России 

относится оленеводство, охота, рыболовство? 

1) осетины 3) калмыки 

2) кабардинцы 4) манси 

8. Примером негативного воздействия на состояние окружающей среды является: 

1) рекультивация терриконов 

2) захоронение ядерных отходов в густозаселенной зоне 

3) перевод ТЭС с угля на природный газ 

4) широкое развитие транспорта на электрической тяге 

9. В каком из следующих утверждений содержится информация о миграциях населения 

России? 

1) На Крайнем Севере России проживает лишь 10 млн. человек. 

2) Большинство городов России находится в пределах главной полосы расселения. 

3) В начале 1990-х годов начался сильный отток населения с Дальнего Востока. 

4) В возрастной структуре населения России возрастает доля лиц  старших возрастов. 

10. Прочтите текст и ответьте на вопрос: 26 апреля 1966 года в 5 часов 23 минуты по 

местному времени в Ташкенте произошло разрушительное землетрясение. Магнитуда его в очаге 

составила не более 5,2 балла по шкале Рихтера, но сейсмический эффект на земной поверхности в 

эпицентре превысил 8 баллов (по 12-балльной шкале сейсмической интенсивности). Разрыв пород 
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в очаге простирался по глубине от 2-3 до 8-9 километров под самым центром столицы 

Узбекистана. Небольшое число пострадавших (8 погибших и несколько сот травмированных) в 

городе с миллионным населением обязано преобладанию вертикальных (а не горизонтальных) 

сейсмических колебаний, что предотвратило полный обвал даже ветхих глинобитных домов. 

Почему в районе Узбекистана происходят землетрясения? Укажите две причины. 

____________________________________________________ 

____________________________________________________ 

 

11. Расположите перечисленные ниже города в порядке увеличения в них численности 

населения. Запишите  получившуюся последовательность букв. 

А) Санкт-Петербург  

Б) Брянск 

В) Новосибирск 

1 2 3 

   
 

 

Задания 12, 13 выполняются с использованием приведѐнного ниже текста 

     Решение о строительстве Новокемеровского химического комбината (Кемеровская область) 

было принято Советом народных комиссаров СССР в апреле 1945 года. В ноябре 1958 года 

вступила в эксплуатацию первая очередь цеха по производству азотной кислоты, в январе 1959-го 

вошел в строй цех аммиачной селитры. Период строительства и ввода в эксплуатацию новых 

мощностей предприятия в основном был завершен в 1978 году. Последующие годы вплоть до 

1985-го были периодом коренной реконструкции и технического перевооружения. В марте 1993-

го предприятие было преобразовано в акционерное общество «Азот». Это были нелегкие годы для 

страны, промышленность находилась в упадке. Только в июле 2000 года был осуществлен выход 

предприятия из банкротства. ОАО «Азот» — градообразующее предприятие. Мощнейший 

производственный комплекс выпускает более 40 наименований продукции. Почти 50 процентов 

продаж предприятия приходится на экспорт — в Китай, Америку, Западную Европу, страны 

Азиатско-Тихоокеанского региона. 

12. Картами какого экономического района нужно воспользоваться для того, чтобы изучить 

территорию, на которой будет реализован названный в тексте проект? 

1) Северного 3) Восточно-Сибирского 

2) Поволжского 4) Западно-Сибирского 

13. Какие две особенности природно-ресурсной базы и хозяйства города Кемерово 

обусловили его выбор для размещения здесь производства азотных удобрений? Укажите две 

особенности природно-ресурсной базы и хозяйства.   

 --------------------------------------------------------------------- 

 ------------------------------------------------------------------- 

 14. Расположите регионы страны в той последовательности, в которой их жители встречают 

Новый год. Запишите в бланк получившуюся последовательность цифр. 

1) Саратовская область 

2) Курганская область 

3) Кемеровская область 

15. Определите регион России по его краткому описанию. 

Территория этой области, расположенной на берегу моря, равнинная и низменная. В 

этническом составе преобладают русские, хотя в названиях географических объектов много 

немецких названий. Половина всего населения области сосредоточена в областном центре. 

Главные отрасли специализации — рыбная, машиностроительная и целлюлозно-бумажная. В 

перспективе морские порты области могут обслуживать потребности не только России, но и 

некоторых европейских стран. В области развита сеть курортов. Здесь создана открытая торговая 

зона. 

Ответ: ______________ область. 
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Ключи 

 

Задание Ответ 

1 4 

2 4 

3 2 

4 4 

5 3 

6 73 

7 4 

8 2 

9 3 

10 1. Граница плит. 

2. Столкновение плит. 

Сейсмический пояс 

(Альпийско-Гималайский) 

11 БВА 
12 4 
13 1.У потребителя 

2.У сырья (азотные 

удобрения из угля Кузбасса). 
14 321 
15 Калининградская область 
 

 

  

Критерии оценивания 

«5» -14 заданий 

«4» -11-13 заданий 

«3» -8-10 заданий 

«2» -меньше 8 заданий 
 

 

 

 

 

 


